Zad 1

[image: image1.jpg]Pasek z krzemu ma w przekroju prostokat o szerokosci w =
3,2 mm i wysoko$ci & = 250 wm. Prad elektryczny ptynacy przez
ten pasek ma jednakowa gestoSC w calym jego przekroju, a na-
tezenie pradu / wynosi 5,2 mA. Krzem jest potprzewodnikiem,
a rozwazany pasek wykonano z krzemu domieszkowanego fosfo-
rem. Domieszkowanie p6lprzewodnika umozliwia znaczne zwigk-
szenie w nim liczby no$nikéw na jednostke objgtosci n w poréw-
paniu z czystym pétprzewodnikiem. W rozwazanym przypadku

uzyskano n = 1,5 - 102 m™>.

a) Ile wynosi gesto§¢ pradu elektrycznego w tym pasku?

b) Ile wynosi predkos¢ unoszenia nosnikow pradu w pasku?
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[image: image2.jpg]57. Pewne zlacze p-n utworzono, laczac ze sobg dwa Waleg-.;
o promieniu 0,165 mm wykonane z r6znych materialéw pélprze.ﬂ
wodnikowych, co pokazano na rysunku 27.31. W pewnym obwo-
dzie przez to zlacze przeptywa w ciagu jednej sekundy 3,5 - 10
elektron6w z obszaru n do ob- ]
szaru p oraz 2,25 - 10" dziur
z obszaru p do obszaru n (dziu-
ry zachowuja sie jak czastki
o tadunku +1,60 - 1077 Q).
Wyznacz a) catkowite nate-
zenie pradu plynacego przez
zlacze, b) gesto$¢ tego pradu
elektrycznego.
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[image: image3.jpg]a) W przykladzie 28.5 kondensator o pojemnosci C roztadowuje
sie przez opornik o oporze R. Wyznacz zmienng w czasie szyb-

ko$¢ wytwarzania energii termicznej w oporniku Pg podczas roz-
tadowania kondensatora.
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[image: image4.jpg]86. Obwéd przedstawio-
ny na rysunku 28.70 za-
wiera kondensator, dwa
zrédta doskonale, dwa o-
porniki oraz klucz S, ktéry
poczatkowo byl otwarty
przez dlugi czas. W pewnej
chwili klucz zostat na diugi
czas zamkniety. O ile zmie-
nil sie przy tym tadunek
kondensatora? Przyjmij, ze
e 10 uF & =1,
& =3V, R =02,
a R, =0,4 Q.

Rys. 28.70. Zadanie 86
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[image: image5.jpg]Na rysunku 29.41 przedstawiono przewod zawierajacy na koncach
dwa odcinki proste, a w czg¢$ci Srodkowej majacy ksztait pot-
okrggu. Przewod jest umieszczony w jednorodnym polu magne-
tycznym o indukcji B, ktérej wektor jest skierowany prostopadle
do plaszczyzny rysunku i przed kartkg. Wyznacz site wypadkowa
F, jaka dziala ze strony pola magnetycznego na ten przewdd, jesh
ptynacy w nim prad ma nat¢zenie /.



[image: image6.jpg]Rys. 2?-4\. Przyklad 29.10. Przewod, przez ktéry plynie prad
o matczeniu /, jest umieszczony w polu magnetycznym
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[image: image7.jpg]Rys. 30.72. =
Zadania 59 i 60 a) b)

60. Na rysunku 30.72b przedstawiono przekrdj poprzeczny diu-
giego przewodu nazywanego przewodem (kablem) koncentrycz-
nym i oznaczono promienie a, b i c¢ okreSlajace jego ksztait.
W przewodach skladowych plynag w przeciwnych kierunkach
prady o jednakowym natezeniu, réwnym /, i o ggstosci pradu sta-
lej w przekroju poprzecznym. WyprowadZ wzory na B(r) w prze-
dzialach: a) r < ¢, b)c <r < b,c) b <r <a,@) r >
e) Sprawdz poprawnosé tych wzoréw dla wszystkich przypadkow
szczeg6lnych, jakie uda ci si¢ wymysli¢. f) Przyjmij, ze a = 2 cm,
b=18cm c=04cm, al = 120 A, i sporzadZ wykres B(r)
da0<r <3cm.

B 5 37
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[image: image8.jpg]Na rysunku 31.64 przedstawiono przekroj poprzeczny toroidu o N
zwojach, podobnego do toroidu z rysunku 30.20a, lecz o zwojach
w ksztalcie prostokata. Toroid lezy w plaszczyznie prostopadie)
do ptaszczyzny rysunku, na ktorym podano takze jego wymiary.

Rys. 31.64. Przyktad 31.11. Przekroj toroidu lezacego w plasz-
czyZnie prostopadtej do ptaszczyzny rysunku. Zaznaczono kieru-
nek przeptywu pradu w jego zwojach oraz kierunek wytwarzanego
przez toroid pola magnetycznego (patrz takze rys. 30.20). Niejed-
norodno$é pola magnetycznego przedstawiono, rysujgc nierowno

odlegle od siebie kropki i krzyzyki

a) Oblicz indukcyjnos¢ toroidu L.
b) Dla N=1250 zwojow, a = 52 mm, b=95mm, h=13mm.

Ile wynosi indukcyjnosé




